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1. Вступ

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження "Площі, валові збори та врожайність сільськогосподарських культур" (далі – звіт) підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв та індикаторів якості його результатів. Звіт містить загальну інформацію, яка не залежить від результатів за конкретний період державного статистичного спостереження щодо площ, валових зборів та врожайності сільськогосподарських культур, а визначена чинною методологією, процедурами обробки даних тощо. 

Наведені у звіті компоненти якості, такі як відповідність, точність, своєчасність та пунктуальність, доступність та зрозумілість, послідовність та зіставність, відповідають принципам виробництва статистичної інформації, які визначено розділом ІІІ Принципів діяльності органів державної статистики, затверджених наказом Держстату від 17 серпня 2018 року № 170.

Метою проведення державного статистичного спостереження "Площі, валові збори та урожайність сільськогосподарських культур" (далі – ДСС, спостереження) є формування інформації щодо виробництва та динаміки сільськогосподарських культур у підприємствах і господарствах населення для інформаційного забезпечення аналізу розвитку галузі рослинництва в країні, розрахунків індексу виробництва сільськогосподарської продукції, балансів основних продуктів рослинництва.

За час існування ДСС зазнало суттєвих змін. За радянських часів спостереження за ходом сівби ярих культур, збиранням врожаю, сівбою озимих культур та оранкою на зяб здійснювалось за формами № 3-сг і № 7-сг зі щотижневою періодичністю; підсумками сівби сільськогосподарських культур під урожай звітного року – за формою № 4-сг (річна); підсумками збирання урожаю сільськогосподарських культур на всіх землях – за формою № 29-сг (річна). Також в окремі роки проводилось спостереження щодо збирання врожаю  сільськогосподарських культур підприємствами на зрошуваних/осушених землях (востаннє – в 2015 році за формою № 29-сг (меліорація) (річна)). 
В оновленому вигляді спостереження запроваджено з 2000 року згідно з Основними засадами побудови статистики сільського господарства України, затвердженими спільним наказом Держкомстату, Мінагрополітики та Держкомзему від 26 квітня 2000 року № 127/53/48. 
Зокрема, для удосконалення системи статистичного обліку в рослинництві:

періодичність подання підприємствами статистичної звітності за формами № 3-сг і № 7-сг було змінено з тижневої на місячну, а з 2009 року – ці форми були інтегровані у форму № 37-сг (місячна);

починаючи зі звіту за січень 2001 року були запроваджені щомісячні оцінки площ та обсягів виробництва сільськогосподарських культур у господарствах населення;
для зменшення навантаження на респондентів неодноразово переглядався склад і наповнення показників форм, зокрема об’єднано форми № 29-сг (річна) та            № 29-сг (меліорація) (річна); 
на виконання Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони,            на 2014–2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України         від 17 вересня 2014 року № 847-р, були переглянуті показники статистики багаторічних культур, у т.ч. винограду;

запроваджено нові методологічні й організаційні підходи до збору та формування інформації, насамперед, у частині охоплення щомісячними спостереженнями підприємств і проведення оцінки площ і валових зборів сільськогосподарських культур у господарствах населення та підприємствах, які не залучались до проведення ДСС.
У сучасному вигляді спостереження існує за формою № 29-сг (річна) "Звіт про площі, валові збори та урожайність сільськогосподарських культур, плодів, ягід та винограду" (далі – форма № 29-сг (річна)) – починаючи зі звіту за 2016 рік, за формою № 4-сг (річна) "Звіт про посівні площі сільськогосподарських культур" (далі – форма № 4-сг (річна)) – починаючи зі звіту під урожай 2017 року, за формою № 37-сг (місячна) "Звіт про збирання врожаю сільськогосподарських культур" (далі – форма № 37-сг (місячна)) – починаючи зі звіту на 01 липня 2017 року.
Спостереження, відповідно до Довідника розділів статистики, належить до розділу 2.03 "Економічна діяльність". 

Нормативно-правовою основою проведення ДСС є Закон України "Про державну статистику" та щорічний план державних статистичних спостережень, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України. 

Порядок проведення та перелік показників ДСС визначено Методологічними положеннями з організації державного статистичного спостереження щодо площ, валових зборів і врожайності сільськогосподарських культур, затвердженими наказом Держстату від 29 січня 2019 року № 33, зі змінами, затвердженими наказом Держстату від 14 січня 2020 № 45 (далі – Методологічні положення).
Основні принципи, методи та джерела інформації, що застосовуються при проведенні оцінок, порядок формування річних і поточних показників ДСС визначено Методикою проведення розрахунків основних показників обсягів виробництва продукції рослинництва, затвердженою наказом Держстату                   від 21 липня 2017 року № 194, зі змінами, затвердженими наказом Держстату від  19 серпня 2019 року № 276 (далі – Методика).
Вищезазначені методологічні документи розміщені на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Методологія та класифікатори"/"Статистична методологія"/"Економічна статистика"/"Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство".
Перелік видів і груп сільськогосподарських культур визначено Номенклатурою продукції сільського господарства, затвердженою наказом Держстату від                        15 жовтня 2014 року № 300 і розміщеною на вищезазначеному сайті в розділі "Методологія та класифікатори"/"Класифікатори".

Джерелами інформації ДСС є:

дані за формами № 4-сг (річна), № 37-сг (місячна), № 29-сг (річна),                     розміщеними на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Для реcпондентів"/ "Альбом форм державних статистичних спостережень"/"Економічна статистика"/ "Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство";

зведені дані ДСС "Сільськогосподарська діяльність населення у сільській місцевості" за формами № 01-СГН "Запитальник базового інтерв’ю" і № 02-СГН "Запитальник щомісячного інтерв’ю";

зведена інформація перепису (вибіркового обстеження) посівних площ сільськогосподарських культур;
зведена інформація перепису багаторічних насаджень; 

адміністративні дані Державної служби з питань геодезії, картографії та кадастру (далі – Держгеокадастр) щодо кількісного обліку земель за формою              № 16-зем (річна) "Звіт про землі та земельні ділянки за власниками та угіддями", затвердженою наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України від 30 грудня 2015 року № 337, зареєстровано в Мін’юсті 26 січня 2016 року за № 133/28263 у частині площ сільськогосподарських угідь за їхніми видами, які використовуються для проведення оцінки посівних площ сільськогосподарських культур по господарствах населення;
зведені дані ДСС "Чисельність та склад населення" щодо середньорічної чисельності наявного населення.

Показники ДСС ураховують рекомендації до статистичної інформації з питань рослинництва, визначені:

регламентом (ЄC) Європейського Парламенту і Ради від 18 червня 2009 року № 543/2009, що скасовує Регламенти Ради (ЄС) № 837/90 і (ЄЕС)                     № 959/93 (зі змінами, затвердженими делегованим регламентом Комісії (ЄC)                    від 11 грудня 2013 року № 1350/2013) про статистику рослинництва (https://www.dst.dk/ext/6492041619/0/ukraine/UKRR_Regulation_543_2009--pdf);
регламентом (ЄС) Європейського Парламенту і Ради від 13 грудня 2011 року № 1337/2011, що скасовує регламент Ради (ЄEC) № 357/79 та Директиву № 2001/109/ЄC Європейського Парламенту і Ради (зі змінами, затвердженими виконавчими рішення Комісії (ЄС) від 21 червня 2013 року № 592/2013 та від           14 серпня 2014 року № 887/2014) про європейську статистику багаторічних культур (https://www.dst.dk/ext/1374041617/0/ukraine/UKR_Regulation_1337_2011--pdf);
регламентом (ЄC) Європейського Парламенту та Ради від 18 липня 2018 року № 2018/1091 про інтегровану статистику сільського господарства та скасування регламентів (ЄС) № 1166/2008 та (ЄС) № 1337/2011 (https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/?uri=CELEX%3A32018R1091).
Основні статистичні продукти, в яких оприлюднюються дані ДСС, розміщуються на офіційному вебсайті Держстату: 
статистична інформація "Обсяг виробництва, урожайність та зібрана площа сільськогосподарських культур за їх видами", "Площі, валові збори та урожайність сільськогосподарських культур за їх видами", "Посівні площі сільськогосподарських культур за їх видами", "Посівні площі озимих культур за їх видами", "Групування підприємств за розмірами зібраної площі основних сільськогосподарських культур" – у розділі "Статистична інформація"/"Економічна статистика"/"Сільське, лісове та рибне господарство";

статистичні збірники "Рослинництво України", "Сільське господарство України" – у розділі "Статистична інформація"/"Публікації"/"Економічна статистика"/"Сільське, лісове та рибне господарство"; "Україна в цифрах", "Статистичний щорічник України", "Регіони України" – у розділі "Статистична інформація"/"Публікації"/"Багатогалузева статистична інформація"/"Комплексна статистика".

Крім того, статистична інформація за результатами ДСС надається міжнародним організаціям (Євростат, Продовольча та сільськогосподарська організація (ФАО) ООН), а також статистичним службам інших країн за їхніми запитами.

2. Компоненти якості державного статистичного спостереження

2.1. Відповідність

Відповідність – це ступінь, з яким результати державних статистичних спостережень задовольняють поточні та потенційні потреби користувачів.

ДСС було запроваджено для задоволення потреб користувачів статистичної інформації, передусім у сфері сільського господарства галузі рослинництва. Результати ДСС використовуються для здійснення аналізу показників виробництва сільськогосподарських культур в країні, складання балансу основних продуктів рослинництва та прийняття на їхній основі управлінських рішень.
Показниками ДСС є:

площа посівна однорічних і дворічних сільськогосподарських культур; 

площа посівна уточнена однорічних і дворічних сільськогосподарських культур; 

площа зібрана однорічних і дворічних сільськогосподарських культур; 

площа багаторічних насаджень; 

площа, на якій проведено агротехнічні роботи; 

площа, з якої було викопано сільськогосподарські культури, придатні для подальшого використання, реалізації;

площа культур багаторічних, посаджених у звітному році;

площа закритого ґрунту, яка використовувалась для вирощування сільськогосподарських культур; 

площа сільськогосподарських угідь, яка була у власності та користуванні підприємств;

обсяг виробництва (валовий збір) однорічних і дворічних сільськогосподарських культур;

обсяг виробництва (валовий збір) багаторічних культур із загальної площі насаджень; 

кількість одержаного посадкового матеріалу та культур квітково-декоративних, придатних для подальшого використання, реалізації;

урожайність однорічних і дворічних сільськогосподарських культур;

урожайність багаторічних сільськогосподарських культур із загальної площі насаджень;

обсяг виробництва сільськогосподарських культур на 1 особу за основними видами сільськогосподарських культур.

Одиницею ДСС є місцева одиниця за видом економічної діяльності.

Респондентом ДСС є юридична особа, відокремлений підрозділ юридичної особи.

Спостереження охоплює всіх  виробників  продукції  сільського  господарства категорій "підприємства" та "господарства населення", які займалися виробництвом продукції рослинництва у звітному році.
Спостереження проводиться із місячною періодичністю. Підсумки формуються зростаючим підсумком із початку проведення робіт і включають здійснення оцінок площ та обсягів виробництва сільськогосподарських культур.

При проведенні ДСС використовуються Класифікація інституційних секторів економіки України (КІСЕ), Класифікація видів економічної діяльності (КВЕД), Класифікатор об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ), Класифікація організаційно-правових форм господарювання (КОПФГ), Номенклатура продукції сільського господарства (НПСГ).

Формування результатів ДСС здійснюється: за територіальним охопленням  (згідно з КОАТУУ): по районах, містах, регіонах, Україні; за видами сільськогосподарських культур (згідно з НПСГ); за категоріями виробників продукції сільського господарства (включають категорію "підприємства" (з якої для річних показників виокремлюється категорія "фермерські господарства"), категорію "господарства населення" та сумарну категорію "господарства усіх категорій"); з усіх земель (у тому числі з политих); за видами ґрунту (відкритий та закритий); за масою обсягу виробництва (первинно оприбуткована та маса після доробки); за віком багаторічних насаджень (загальна площа насаджень, у тому числі в плодоносному віці); за видами агротехнічних робіт; за видами сільськогосподарських угідь.

Динаміка окремих статистичних показників ДСС по країні в цілому наявна з 1913 року.
2.2. Точність 
Точність – це ступінь наближеності розрахунків до дійсних значень.

Спостереження проводиться шляхом збору даних безпосередньо від респондентів, які залучаються до проведення ДСС, та здійснення оцінок основних статистичних показників виробництва продукції рослинництва по підприємствах, які не були охоплені спостереженням, і господарствах населення (з використанням даних ДСС "Сільськогосподарська діяльність населення у сільській місцевості").
Сукупності одиниць, які залучаються до проведення ДСС і на які поширюється подання форм № 4-сг (річна), № 37-сг (місячна) та № 29-сг (річна), а також переліки респондентів ДСС щорічно формуються на державному рівні.

Джерелом інформації для формування генеральної сукупності одиниць ДСС            у частині підприємств є інформація Реєстру статистичних одиниць у сільському господарстві, мисливстві, лісовому і рибному господарстві – Реєстру АГРО. 

Сукупності одиниць, які безпосередньо будуть досліджуватись, формуються окремо за кожною формою, що входить до складу ДСС, згідно з критеріями, визначеними Методологічними положеннями. Головними критеріями відбору є інституційний сектор економіки, вид економічної діяльності та площа сільськогосподарських угідь, яка знаходиться у власності та користуванні одиниці.

Для спостереження за формами № 4-сг (річна) та № 29-сг (річна) відбираються одиниці, які належать до інституційних секторів економіки S.11 "Нефінансові корпорації" та S.13 "Сектор загального державного управління", а види економічної діяльності належать до груп 01.1-01.6 секції А – за наявності у власності та/або користуванні площі сільськогосподарських угідь; до інших видів діяльності (крім груп 01.1-01.6 секції А) – за наявності у власності та/або користуванні не менше 1 гектара сільськогосподарських угідь та/або не менше 0,5 гектара посівних площ під овочами, баштанними культурами, ягідниками у відкритому ґрунті та/або не менше 0,1 гектара площ закритого ґрунту. Територіальне охоплення за формою             № 4-сг (річна) – усі регіони (крім м. Києва), за формою № 29-сг (річна) – усі регіони.

Для спостереження за формою № 37-сг (місячна) із сформованої сукупності за формою № 4-сг (річна) відбираються одиниці, які належать до інституційного сектору економіки S.11 "Нефінансові корпорації", види  економічної діяльності яких належать до груп 01.1-01.6 секції А – за наявності у власності та/або користуванні 200 гектарів сільськогосподарських угідь і більше та/або більше          5 гектарів посівних площ під овочами відкритого та/або закритого ґрунту та/або більше 50 гектарів багаторічних насаджень. При цьому сукупність відібраних одиниць має забезпечувати не менше 90% площі сільськогосподарських угідь, що знаходяться у власності та/або користуванні підприємств у кожній області станом на 01 червня звітного року. Якщо встановлена межа в 90% не досягнута, то за кожним регіоном окремо для одиниць, які мають у власності та/або користуванні площу сільськогосподарських угідь менше встановленої, проводиться ранжування за розміром площі  (від більшого до меншого) та відбирається та кількість одиниць, яка забезпечує встановлений рівень (90%) репрезентативності даних за площею сільськогосподарських угідь.

Для забезпечення точності даних, зокрема, застосовується контроль рівня подання звітів респондентами, які залучаються до проведення ДСС, та аналіз причин їх ненадання. Рівень відповідей респондентів за формою № 4-сг (річна) становить близько 93%, формою № 29-сг (річна) – 99%, формою № 37-сг (місячна)  – 94%, а основною причиною їх ненадання – одиниця не здійснює вид економічної діяльності, який формує явище, що спостерігається, тому методи компенсації відсутніх даних не застосовуються. Дані, які не отримано від респондентів з інших причин, дооцінюються разом із дооцінкою даних для тієї частини сукупності одиниць, для якої дані не запитувались.

Під час обробки звітів здійснюється перевірка співвідношення окремих значень показників. У разі виявлення помилок для з’ясування їх причин здійснюється зв’язок з респондентами. За потреби дані доопрацьовуються та коригуються.

При контролі результатів ДСС здійснюється аналіз даних у часі (динаміка показника за останні 3-5 років); аналіз даних у просторі (по регіонах; по містах обласного значення та районах); методи аналізу агрегатів та розподілу даних (виявлення й аналіз сумнівних агрегатів та одиниць, показники яких значно відрізняються від розподілу основної частини даних, наприклад відношення врожайності.

Для забезпечення повноти охоплення явища щодо виробництва продукції рослинництва та площ сільськогосподарських культур по всіх формах ДСС згідно з правилами та методами, наведеними в Методиці, по підприємствах, які не були охоплені ДСС, та господарствах населення в цілому по регіону здійснюється оцінка показників.
Оцінка проводиться по таких показниках:
1) один раз на рік:

площа посівна однорічних і дворічних сільськогосподарських культур у господарствах населення за переліком сільськогосподарських культур, який містить форма № 4-сг (річна), та з використанням адміністративних даних Держгеокадастру;

площа посівна уточнена однорічних і дворічних сільськогосподарських культур; 

площа багаторічних насаджень; 

площа, на якій проведено агротехнічні роботи; 

площа закритого ґрунту, яка використовувалась для вирощування сільськогосподарських культур; 

2) щомісячно в період проведення робіт:

площа зібрана однорічних та дворічних сільськогосподарських культур;

обсяги виробництва (валові збори) однорічних і дворічних сільськогосподарських культур;
обсяги виробництва (валові збори) багаторічних культур із загальної площі насаджень.

Оцінка вищезазначених показників по підприємствах, які протягом року не були охоплені ДСС, здійснюється на основі частки цих підприємств у загальних показниках, яка в середньому не перевищує 7% в площі сільськогосподарських угідь при частці цих підприємств у загальній сукупності одиниць 66%. 
Оцінка аналогічних показників по господарствах населення здійснюється на основі інформації вибіркового обстеження посівних площ сільськогосподарських культур, перепису багаторічних насаджень, вибіркових обстежень сільськогосподарської діяльності домогосподарств у сільській місцевості, адміністративних даних Держгеокадастру щодо кількісного обліку земель.
 Характеристики надійності даних вибіркового обстеження сільськогосподарської діяльності домогосподарств у сільській місцевості, яке є основним інформаційним джерелом для оцінки показників ДСС, свідчать про точність показників як для                 рівня України, так і регіонів (відносна стандартна похибка вибірки для площі сільськогосподарських угідь не перевищує 5%). 
Залежно від наявної інформації при проведенні оцінки застосовується коригування даних на макрорівні (для підприємств – у межах певної територіально-адміністративної одиниці, для господарств населення – у межах певної територіально-адміністративної одиниці або природно-сільськогосподарської території).

По підприємствах, які не залучались до подання форми № 37-сг (місячна),           у рамках проведення ДСС проводиться вибіркове обстеження врожайності сільськогосподарських культур. Вимоги до якості оцінок основних показників цього обстеження викладено в підрозділі 1 розділу V Методики. Зокрема, дизайн вибірки, визначений Методикою, забезпечує коефіцієнт варіації за врожайністю сільськогосподарських культур не більше 10% для рівня регіонів.  
Перегляд даних за результатами проведення ДСС не здійснювався.

2.3. Своєчасність і пунктуальність

Своєчасність – це період часу між подією або явищем, що описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних.

Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікацій.

Терміни оприлюднення статистичної інформації та публікацій за результатами розробки спостереження визначені планом державних статистичних спостережень, який затверджується Кабінетом Міністрів України. 

За час існування ДСС усі встановлені терміни оприлюднення даних були дотримані.

Для зручності користувачів на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Діяльність"/"Плани та графіки роботи" розміщено Календар оприлюднення інформації, де зазначені відповідні дати оприлюднення статистичних продуктів. 

Збір, обробка, аналіз і поширення інформації за результатами спостереження ДСС здійснюється в такі терміни:
	
	Збір 

даних
	Обробка 

даних
	Аналіз 

даних
	Перше оприлюднення 

статистичної 

інформації

	Форма

№ 4-сг (річна)
	на 5-й день після закінчення сівби ярих культур, 
але не пізніше 
2 червня 
	до 05 липня 
звітного року
	до 24 липня звітного року
	до 25 липня 
звітного року 
(на 53 день після звітної дати)

	Форма

№ 29-сг (річна)
	до 2 грудня 

	щодо посівних площ озимих культур під урожай наступного року

	
	
	до 19 грудня 

звітного року


	до 25 грудня звітного року


	до 26 грудня звітного року (на 24 день після звітної дати)

	
	
	щодо підсумків збирання врожаю

	
	
	попередні дані – 

до 27 грудня звітного року


	попередні дані – 
до 30 січня року, наступного за звітним
	попередні дані – 

до 31 січня року, наступного за звітним (на 31 день після звітного року)

	
	
	остаточні дані –

до 20 лютого року наступного за звітним
	остаточні дані –

до 24 березня року, наступного за звітним
	остаточні дані –

до 25 березня року, наступного за звітним (на 84 день після звітного року)

	Форма № 37-сг  (місячна)
	до 2-го числа місяця, наступного після звітного періоду (у липні - листопаді) 
	до 13 числа місяця, наступного 

за звітним періодом
(у липні - листопаді)
	до 17 числа місяця, наступного 

за звітним періодом
 (у липні - листопаді)
	до 18 числа місяця, наступного 

за звітним періодом
 (у липні - листопаді)
(на 18 день після звітного періоду)


Терміни поширення статистичної інформації ДСС відповідають міжнародним стандартам і рекомендаціям. Зокрема, Євростатом передбачено передання річних даних зі статистики рослинництва, для яких встановлені такі терміни: площі посіву озимих зернових культур – на 91-й день після звітного року (загальний показник); на 271-й день після звітного року (за територіями); площі сільськогосподарських угідь; посівні та зібрані площі, виробництво сільськогосподарських культур  – на 271-й день після звітного року; інформація щодо площ виноградників, збирання врожаю з цих площ – на 120-й день після звітного року; інформація щодо площ плодових садів і ягідників, збирання врожаю з цих площ – раз на 5 років.

Запити користувачів щодо надання інформації виконуються в терміни, передбачені Законом України "Про доступ до публічної інформації".

2.4. Доступність і зрозумілість

Доступність – це характеристика простоти та легкості, з якою користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до статистичних даних.

Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються відповідними метаданими. 

Основні характеристики ДСС зазначені в метаописах, які розміщуються на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) в розділі "Діяльність"/"Статистичні спостереження"/"Метаописи державних статистичних спостережень"/"Економічна статистика"/"Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство".
Результати ДСС розміщуються у вільному доступі в форматах (*.doc, *.xls, *.pdf) на офіційному вебсайті Держстату у вигляді статистичних продуктів (статистичні  збірники, статистична інформація) та надаються користувачам засобами електронного зв’язку за їхніми запитами.

Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів ДСС, відповідного методологічного забезпечення, а також довідок щодо умов розповсюдження його результатів:
адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601

телефон: (044) 287–27–85
адреса електронної пошти: O.Zhurbenko@ukrstat.gov.ua, office@ukrstat.gov.ua.
Контактна інформація для оформлення інформаційного запиту: 

телефон: 287–06–72, факс 235–37–39;

електронна пошта: el.zapyt@ukrstat.gov.ua. 

2.5. Послідовність і зіставність

Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки в державних статистичних спостереженнях, в рамках яких вони вироблялися, використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, що вивчається, а також гармонізовані методи.

Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані відносяться до тих самих об’єктів даних, а ціль їхнього об’єднання – зробити порівняння в часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності. 

Спостереження передбачає єдині підходи до системи показників (їхнього змісту, визначень), звітного періоду та періодичності обстеження, географічного охоплення, методів збору та обробки даних, що забезпечує зіставну динаміку показників щодо площ сільськогосподарських культур та обсягів виробництва продукції рослинництва за значний період часу.

Спостереження здійснюється на основі єдиного для всіх регіонів країни переліку видів сільськогосподарських культур, що дає можливість зіставляти показники за категоріями господарств, а також проводити порівняльний аналіз на державному та регіональному рівнях.

Під час обробки звітів здійснюється перевірка співвідношення окремих значень показників, зокрема аналіз взаємозв’язку показників щодо зібраних площ та обсягів виробництва (валових зборів) сільськогосподарських культур; виявлення алогічних відповідей шляхом порівняння значень показників, у тому числі в динаміці (порівняння з попереднім періодом звітного року та відповідним періодом попереднього року, попереднім роком).  У разі виявлення помилок для з’ясування їх причин здійснюється зв’язок з респондентами. За потреби дані доопрацьовуються та коригуються. 
Показники ДСС щодо посівних і зібраних площ, валових зборів та урожайності сільськогосподарських культур по господарствах населення (включають домогосподарства міської та сільської місцевості) частково співставні з аналогічними показниками ДСС "Сільськогосподарська діяльність населення у сільській місцевості", які є інформаційним джерелом для проведення оцінки згідно з Методикою.

Динаміка основних статистичних показників ДСС є найдовшою в статистиці сільського господарства та наявна по країні в цілому з 1913 року – щодо обсягів виробництва (валових зборів основних сільськогосподарських культур), з 1940 року – щодо посівних площ і врожайності основних видів сільськогосподарських культур; по регіонах – динаміка повного переліку показників наявна з 1990 року (раніше – тільки за основними показниками ).

2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів

Користувачами інформації, отриманої за результатами ДСС, є органи державної влади, органи місцевого самоврядування, бізнес (підприємства, установи та організації), науковці та дослідники, засоби масової інформації, громадські організації, міжнародні організації, громадяни. Зокрема, Центр психічного здоров’я і моніторингу наркотиків та алкоголю Міністерства охорони здоров’я отримує статистичну інформацію щодо виробництва окремих видів сільськогосподарських культур за угодою щодо взаємообміну інформаційними ресурсами від 15 червня 2018 року № 9. 
Інформація щодо обсягів виробництва сільськогосподарських культур використовується в ДСС 2.03.07.25 "Баланси основних продуктів рослинництва та тваринництва" для складання балансу основних продуктів рослинництва та в                  ДСС 2.03.07.24  "Економічні рахунки сільського господарства" – для розрахунку показників системи національних рахунків.
Задоволення потреб користувачів статистичної інформації оцінюється також за змістом та кількістю запитів і пропозицій. 

У липні 2020 року Держстат провів анкетне опитування користувачів статистичної інформації з метою вивчення рівня задоволення інформаційних потреб користувачів статистичної інформації щодо площ, валових зборів та урожайності сільськогосподарських культур, яка наводиться в статистичному збірнику "Рослинництво України" та статистичній інформації "Рослинництво (1990–2019)", "Обсяг виробництва, урожайність та зібрана площа сільськогосподарських культур за їх видами", "Площі, валові збори та урожайність сільськогосподарських культур за їх видами", "Посівні площі сільськогосподарських культур за їх видами", "Посівні площі озимих культур за їх видами", "Групування підприємств за розмірами зібраної площі основних сільськогосподарських культур", аналогічних статистичних продуктах територіальних органів Держстату, а також оцінку якості зазначеної статистичної інформації.

Основні висновки за результатами анкетного опитування:

64% опитаних зазначили, що статистична інформація з тематики опитування є основною або важливою складовою їхньої діяльності;

87% користувачів отримують необхідну інформацію з тематики опитування електронними засобами (електронна пошта, Інтернет), 47% – шляхом відповідей на запити;

29% опитаних використовують статистичну інформацію з тематики опитування постійно, 64% – періодично;

76% опитаних використовують інформацію з тематики опитування для підготовки аналітичних матеріалів з питань рослинництва, 29% ‒ для аналізу й прогнозування соціально-економічного розвитку країни/регіону, 26% ‒ для здійснення моніторингу виконання загальнодержавних і регіональних програм розвитку, 16% ‒ для розробки концепцій, програм, законодавчих і нормативно-правових актів, інших документів;    

72% опитаних не отримують інформацію з тематики опитування з інших джерел, а користуються лише даними Держстату;

43% користувачів повідомили, що причинами залучення додаткових джерел інформації є недостатній рівень деталізації даних (наприклад, по нішевим культурам), 18% – складність отримання доступу до статистичної інформації (зокрема, інформації в розрізі підприємств);  

90% опитаних зазначили, що з питань статистики рослинництва використовують показник "Урожайність сільськогосподарських культур", по 85%  – "Площа посівна сільськогосподарських культур" та "Обсяг виробництва сільськогосподарських культур", 84% – "Площа зібрана сільськогосподарських культур", 41% – "Площа, на якій проведено агротехнічні роботи", 37% – "Обсяг виробництва сільськогосподарських культур на 1 особу за основними видами сільськогосподарських культур", 18% – "Кількість одержаного посадкового матеріалу та культур квітково-декоративних, придатних для подальшого використання, реалізації".
Від 79% до 88% користувачів оцінили на "відмінно" та "добре" статистичну інформацію з тематики опитування за всіма критеріями якості. При цьому найбільш важливим критерієм якості статистичної інформації користувачі визначили "Точність/Надійність", на другому місці ‒ "Відповідність/ Релевантність", на третьому ‒ "Своєчасність та Пунктуальність", на четвертому – "Доступність та Зрозумілість/Ясність", на п’ятому – "Послідовність/ Узгодженість та Зіставність/Порівнянність".
Більш детальна інформація про результати проведення анкетного опитування наводиться в повідомленні для користувачів, розміщеному на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Анкетні опитування".

2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів

Держстат здійснює щорічну оцінку звітного навантаження на респондентів згідно з Методикою вимірювання звітного навантаження на респондентів, затвердженою наказом Держстату від 14 травня 2013 року № 149. 
За даними матриці участі респондентів у державних статистичних спостереженнях, звітне навантаження на респондентів у цілому по Україні                в 2020 році порівняно з 2019 роком за формою № 4-сг (річна) зменшилось на 3,4%, за формою № 37-сг (місячна) – збільшилось за рахунок збільшення кількості респондентів на 16,5%; у 2019 році порівняно з 2018 роком за формою                     № 29-сг (річна) збільшилось на 3,3% за рахунок збільшення кількості респондентів (за даними матриці їх участі).

За результатами анкетного опитування для визначення звітного навантаження на респондентів середні витрати часу на заповнення форми № 4-сг (річна) становлять 2 год 35 хв, форми № 37-сг (місячна) – 1 год 45 хв та форми                       29-сг (річна) – 5 год 21 хв. Більшість опитаних респондентів (за формою                   № 4-сг (річна) – 86%,  формою № 37-сг (місячна) –  88%, формою № 29-сг (річна) – 65%) було нескладно зрозуміти інструкцію (роз’яснення) та зміст показників, підготувати інформацію та заповнити форму. Індекс задоволеності респондентів за формою № 4-сг (річна) становить 93%, формою № 29-сг (річна) – 82%, формою          № 37-сг (місячна) – 94% (при середньому значенні показника по державних статистичних спостереженнях 89%).

Для спрощення процедури подання респондентами форм ДСС, починаючи з 2010 року, передбачене подання електронного звіту. Відсоток звітування в електронному вигляді за формою № 4-сг (річна) за 2020 рік становить 68,2%,  формою № 37-сг (місячна) у ІІІ кварталі 2020 року – 98,3%, формою                          № 29-сг (річна) за 2019 рік – 58,3%.
2.8. Конфіденційність, прозорість та захист

Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони надають, та її використання тільки в статистичних цілях мають бути гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні дані об’єктивно, професійно та прозоро.
Захист конфіденційної статистичної інформації є одним із основних принципів проведення ДСС. 

Забезпечення статистичної конфіденційності статистичної інформації ДСС здійснюється відповідно до вимог законів України "Про державну статистику", "Про інформацію", "Про доступ до публічної інформації", з урахуванням основних принципів і методів, визначених Методологічними положеннями щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах державної статистики, затверджених наказом Держстату від 15 лютого 2017 року № 47, міжнародних вимог до правил конфіденційності статистичної інформації відповідно до регламентів ЄС.

Для забезпечення встановлених національним і міжнародним законодавством гарантій перед респондентами щодо забезпечення конфіденційності статистичної інформації отримана за результатами цього ДСС статистична інформація використовується виключно для статистичних цілей та надається користувачам у зведеному знеособленому вигляді. 

При проведенні ДСС контроль ризику розкриття статистичної інформації здійснюється для кожного статистичного показника за правилом порогового значення статистичного показника, згідно з яким значення є вразливим, якщо воно розраховано на базі занадто малої кількості статистичних одиниць (три та менше).

Для уникнення розкриття конфіденційних статистичних даних застосовуються методи блокування вразливого значення (первинне блокування) та блокування значень, за допомогою яких можна розрахувати вразливі значення, що були заблоковані на етапі первинного блокування (вторинне блокування), включаючи блокування значень взаємопов’язаних показників та беручи до уваги їх розрізи й агрегацію.

3. Заключна частина

Важливою умовою подальшого розвитку ДСС є забезпечення балансу між рівнем задоволення інформаційних потреб користувачів статистичної інформації, що передбачає застосування новітніх інформаційних технологій, та рівнем оптимізації процесу статистичного виробництва, а також покращення ефективності витрат та зменшення навантаження на респондентів, що здійснюється шляхом установлення постійного зворотного зв’язку з користувачами статистичної інформації, респондентами.
За період, що пройшов після складання попереднього стандартного звіту з якості в 2015 році, для вдосконалення системи статистичного обліку в рослинництві:

переглянуто склад і наповнення показників форм для зменшення звітного навантаження на респондента з урахуванням європейської методології та стандартів; 

на основі зворотного зв’язку з респондентами ДСС і користувачами статистичної інформації щодо задоволення їх потреб змінено терміни подання форм № 29-сг (річна) та № 37-сг (місячна);
запроваджено нові методологічні й організаційні підходи до збору та формування інформації, насамперед, у частині охоплення щомісячними спостереженнями підприємств та проведення оцінки площ і валових зборів сільськогосподарських культур у господарствах населення та підприємствах, які не залучались до проведення ДСС.

У подальшому планується переведення форм, які входять до складу ДСС, в Інтегровану систему статистичної інформації (ІССІ), керовану метаданими, яка забезпечить автоматизацію та уніфікацію процесів збору, обробки й аналізу статистичної інформації, організацію зберігання та доступу до єдиного сховища даних статистичної інформації.
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