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1. Вступ
Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження щодо ведення мисливського господарства (далі – звіт) підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв та індикаторів якості його результатів. Звіт містить загальну інформацію, яка не залежить від результатів за конкретний період державного статистичного спостереження "Ведення мисливського господарства" (далі – ДCC, спостереження) та визначена чинною методологією, процедурами обробки даних тощо. Звіт з якості є відправною точкою для підготовки системи звітів з якості, орієнтованих на широке коло споживачів (як на користувачів, так і на виробників статистичної інформації), задоволення їхніх потреб в інформації щодо якості даних та результатів спостереження.
Наведені у звіті компоненти якості, такі як відповідність, точність, своєчасність та пунктуальність, доступність та зрозумілість, послідовність та зіставність, відповідають принципам виробництва статистичної інформації, які визначені розділом ІІІ Принципів діяльності органів державної статистики, затверджених наказом наказом Держстату від 17.08.2018 № 170.
Метою проведення ДСС є формування інформації про мисливських тварин на території мисливських угідь підприємств та організацій для інформаційного забезпечення аналізу наявності популяцій мисливських тварин. Спостереження було започатковано у другій половині 20-го сторіччя і за час свого існування зазнало суттєвих змін, зокрема стосовно системи показників (вилучено показники щодо господарської діяльності мисливських господарств та площі мисливських угідь, а перелік показників ДСС приведено у відповідність до повноважень органів державної статистики щодо збору даних у цій галузі, визначених Законом України "Про тваринний світ"). У сучасному вигляді спостереження існує, починаючи з 2017 року. 

ДСС відповідно до Довідника розділів статистики належить до розділу 2.03 "Економічна діяльність".
Нормативно-правовою основою проведення спостереження є закони України "Про державну статистику", "Про тваринний світ" та щорічний план державних статистичних спостережень, затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України.
Порядок проведення ДСС визначений Методологічними положеннями з організації державного статистичного спостереження щодо ведення мисливського господарства (далі Методологічні положення), затверджені наказом Держстату від 26.03.2019 № 118 і розміщені на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) у розділі "Методологія та класифікатори"/"Статистична методологія"/"Економічна статистика"/"Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство".
Джерелами інформації ДСС є:

дані за формою № 2-тп (мисливство) (річна) "Звіт про облік, добування та розведення мисливських тварин" (далі – форма № 2-тп (мисливство) (річна)); 
адміністративні дані Державного агентства лісових ресурсів та державних адміністрацій областей і м. Києва щодо переліку юридичних осіб, які мають у користуванні мисливські угіддя.
Основними статистичними продуктами, в яких оприлюднюються дані ДСС, є статистична інформація та статистичні публікації, що розміщуються на офіційному вебсайті Держстату, зокрема: 

статистична інформація "Мисливство" – у розділі "Статистична інформація", рубриках "Економічна статистика"/"Сільське, лісове та рибне господарство"/"Мисливство" та "Багатогалузева статистична інформація"/ "Регіональна статистика"/"Економічна статистика"/"Сільське, лісове та рибне господарство"/"Мисливство";
статистичні збірники: "Регіони України", "Статистичний щорічник України", "Довкілля України" – у розділі "Cтатистична інформація"/"Публікації" у рубриках - "Економічна статистика"/"Навколишнє природне середовище", "Багатогалузева статистична інформація"/"Регіональна статистика" та "Багатогалузева статистична інформація"/"Комплексна статистика".

Інформація за результатами ДСС поширюється територіальними органами Держстату (www.ukrstat.gov.ua/work/region.html) та повністю узгоджена з даними, що публікує Держстат. Крім того, за результатами спостереження статистична інформація надається за запитами користувачів у порядку та на умовах, визначених чинним законодавством.
2. Компоненти якості державного статистичного спостереження
2.1. Відповідність

Відповідність – це ступінь, з яким результати державних статистичних спостережень задовольняють поточні та потенційні потреби користувачів.
ДСС було запроваджено для задоволення потреб користувачів статистичної інформації – органів державної влади (насамперед у сфері ведення мисливського господарства), громадських організацій, аналітичних агентств, науковців і дослідників, міжнародних організацій. Результати ДСС використовуються для здійснення аналізу ситуації у сфері біорізноманіття.

Показниками ДСС є: 

кількість мисливських тварин;

кількість добутих (вилучених) мисливських тварин; 

кількість мисливських тварин у розплідниках;

кількість мисливських тварин, переданих розплідниками для заселення в ареалах їх перебування. 

Одиницею ДСС є підприємство. 

ДСС охоплює підприємства за інституційними секторами економіки за КІСЕ: сектор нефінансових корпорацій, сектор загального державного управління, сектор некомерційних організацій, що обслуговують домашні господарства.
Спостереження проводиться з річною періодичністю.

При проведенні ДСС використовуються Класифікація видів економічної діяльності (КВЕД), Класифікатор об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ), Класифікація інституційних секторів економіки (КІСЕ), Класифікація організаційно-правових форм господарювання (КОПФГ).
Результати ДСС формуються: за місцезнаходженням (юридичною адресою) підприємства – згідно з КОАТУУ у цілому по Україні та регіонах.

Динаміка показників спостереження "кількість мисливських тварин" та "кількість добутих (вилучених) мисливських тварин" наявна з 1995 року,  "кількість мисливських тварин у розплідниках" − з 2005 року, а кількість мисливських тварин, переданих розплідниками для заселення в ареалах їх перебування, − з 2018 року.
2.2. Точність
Точність – це ступінь наближеності розрахунків до дійсних значень.
Спостереження проводиться шляхом збору даних безпосередньо від респондентів, які залучаються до проведення ДСС, а також з використанням адміністративних даних для формування переліку респондентів.
Сукупність одиниць та перелік респондентів ДСС щорічно формуються на державному рівні.

Генеральна сукупність одиниць ДСС формується на основі Реєстру статистичних одиниць (у частині статистичного реєстру підприємств) та включає одиниці, які є активними станом на 01 листопада звітного року та відповідають критеріям, визначеним Методологічними положеннями:

1) інституційний сектор економіки відповідно до КІСЕ: S.11 "Нефінансові корпорації", S.13 "Сектор загального державного управління" та S.15 "Некомерційні організації, що обслуговують домашні господарства";

2) тип статистичної одиниці: підприємство;

3) основний вид економічної діяльності згідно з КВЕД: класи 01.11-63.99, 68.10-96.09.

Сукупність одиниць, яка безпосередньо буде досліджуватись, формується на основі генеральної сукупності, з якої відбираються підприємства, що перебувають у переліках суб'єктів господарської діяльності, яким надані в користування мисливські угіддя, за адміністративними даними Держлісагентства та державних адміністрацій областей і м. Києва.

На основі сукупності одиниць, яка безпосередньо буде досліджуватись, формується перелік респондентів за формою № 2 - тп (мисливство)  (річна), до якого включаються юридичні особи, яким відповідають одиниці, що наявні в сукупності одиниць ДСС.

Для забезпечення точності даних, які отримуються шляхом збору інформації безпосередньо від респондентів, контролюється рівень надання звітів респондентами, залученими до ДСС, і аналізуються причини їх ненадання. 

Рівень відповідей для ДСС становить 97%.  Для його досягнення в разі відсутності звіту використовують безпосередній контакт з респондентом для повторного нагадування та з’ясування причини неотримання звіту. Серед основних причин ненадання звітів: підприємство припинило діяльність, або в стадії припинення, підприємство не звітує у зв'язку з демографічними подіями, які відбулись на підприємстві, а також відсутність за наявними контактами. 

При формуванні інформації ДСС застосовуються такі методи контролю точності результатів ДСС: аналіз даних у часі (порівняння даних звітного року з попереднім роком); аналіз даних у просторі (порівняння даних за сусідніми регіонами); аналіз агрегатів та розподілу даних (порівняння сумнівних агрегатів та одиниць, показники яких значно відрізняються від розподілу основної частини даних).

При проведенні ДСС методи компенсації відсутніх даних не застосовуються, сезонні коригування не здійснюються.

Перегляд статистичної інформації не здійснювався.
2.3. Своєчасність та пунктуальність
Своєчасність – це період часу між подією або явищем, що описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних.
Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікації.
Терміни оприлюднення статистичної інформації та публікацій за результатами розробки спостереження визначаються щорічним планом державних статистичних спостережень, який затверджується Кабінетом Міністрів України. 

За весь час проведення ДСС випадків порушення термінів поширення статистичних продуктів не було.

Для зручності користувачів на офіційному вебсайті Держстату розміщено Календар оприлюднення інформації (у розділі "Діяльність"/"Плани та графіки роботи"), де зазначені відповідні дати оприлюднення статистичних продуктів. 

Збір, обробка, аналіз і поширення інформації за результатами спостереження здійснюється у такі терміни:

	
	Збір даних
	Обробка

первинних даних на державному рівні
	Аналіз

даних
	Перше оприлюднення статистичної інформації

	Форма № 2-тп (мисливство) (річна)
	до 28 лютого після звітного року
	І-ІІ декади березня
	ІІІ декада березня 
	І декада квітня


Запити користувачів щодо надання інформації виконуються протягом 
5 робочих днів, що відповідає вимогам Закону України "Про доступ до публічної інформації".

2.4. Доступність та зрозумілість
Доступність – це характеристика простоти та легкості, з якою користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до статистичних даних.
Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються відповідними метаданими.
Метадані ДСС розміщено на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Діяльність"/"Статистичні спостереження"/"Метаописи державних статистичних спостережень"/"Економічна статистика"/"Сільське, лісове та рибне господарство".

Результати ДСС розміщуються у вільному доступі у форматах (*.doc, *.xls, *.pdf) на офіційному вебсайті Держстату у вигляді статистичних продуктів та надаються користувачам засобами електронного зв’язку на підставі їхніх запитів. 

Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів ДСС, відповідного методологічного забезпечення, а також довідок щодо умов розповсюдження його результатів:

адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601

телефон: (044) 287-02-38

адреса електронної пошти: O.Martynuk@ukrstat.gov.ua, office@ukrstat.gov.ua.
Контактна інформація для оформлення інформаційного запиту: 

тел. 287-06-72, факс 235-37-39;
електронна пошта: el.zapyt@ukrstat.gov.ua.

2.5. Послідовність та зіставність
Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, що вивчається, а також гармонізовані методи.

Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані відносяться до тих самих об'єктів даних, а ціль їхнього об'єднання – зробити порівняння у часі або по регіонах, або за іншими сферами діяльності.
Спостереження передбачає єдині підходи до системи показників (їхнього змісту, визначень), одиниць спостереження, звітного періоду та періодичності обстеження, географічного охоплення, методів збору та обробки даних.
Для показників спостереження збережено єдину методологію визначення, що забезпечує їх зіставність у динаміці за значний період часу. Так, для показників "кількість мисливських тварин" та "кількість добутих (вилучених) мисливських тварин" наявна інформація, починаючи з 1995 року.

Зважаючи на зазначене, показники цього спостереження за визначений період можна порівнювати з даними попередніх спостережень.
Інформація щодо сукупності одиниць, яка вивчається за цим ДСС, використовується для формування сукупності одиниць ДСС за формою                        № 1-екологічні витрати (річна) "Звіт про витрати на охорону навколишнього природного середовища".
2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів
Користувачами інформації, отриманої за результатами ДСС, є органи державної влади та місцевого самоврядування, бізнес (підприємства, установи та організації), науковці та дослідники, засоби масової інформації, громадські організації, міжнародні організації, громадяни.
Задоволеність потреб користувачів статистичної інформації оцінюється шляхом опитування, а також на підставі аналізу запитів і пропозицій користувачів.

Держстат у 2016 році провів анкетне опитування користувачів (далі − анкетне опитування) з метою вивчення ступеня відповідності потребам користувачів та визначення оцінки якості статистичної інформації щодо основних показників ведення мисливського господарства.

Результати анкетного опитування свідчать, що статистична інформація, наведена у статистичних публікаціях щодо ведення мисливського господарства, для 29% опитаних користувачів є основною або важливою складовою, для 68% – додатковою інформацією. Водночас 67% опитаних користувачів статистичної інформації задовольняє перелік показників із вищезазначених питань.

Для підготовки аналітичних матеріалів статистичну інформацію використовують 36% користувачів; розроблення концепцій, стратегій, програм, нормативних актів, інших документів − 20%; моніторингу виконання загальнодержавних та регіональних програм розвитку − 19%.

Згідно з результатами анкетного опитування, на "відмінно" та "добре" за всіма критеріями якості статистичну інформацію оцінили від 74% до 85% користувачів. При цьому найбільш важливим критерієм наведеної інформації користувачі визначили  "Точність/Надійність", на другому місці – "Своєчасність та Пунктуальність", на третьому – "Доступність та Зрозумілість/Ясність ".

Більш детальна інформація про результати анкетного опитування наводиться в повідомленні для користувачів, розміщеному на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Анкетні опитування".
2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів

Держстат здійснює щорічну оцінку звітного навантаження на респондентів згідно з Методикою вимірювання звітного навантаження на респондентів, затвердженою наказом Держстату від 14 травня 2013 року № 149. 
У цілому по Україні у 2020 році звітне навантаження на респондентів за формою № 2-тп (мисливство) (річна) порівняно з 2019 роком зменшилось на 1% за рахунок зменшення кількості респондентів (за даними матриці участі респондентів у державних статистичних спостереженнях).
За результатами анкетного опитування респондентів середні витрати часу на заповнення форми № 2-тп (мисливство) (річна) становлять 3 год 14 хв. Більшості із числа опитаних респондентів (86%) було нескладно зрозуміти роз'яснення та зміст показників, підготувати інформацію та заповнити форму. Індекс задоволеності респондентів за формою № 2-тп (мисливство) (річна) становить 93% (при середньому показнику по державних статистичних спостереженнях 89%).

Для спрощення процедури подання респондентами форми спостереження передбачено подання електронного звіту з 2011 року. Відсоток звітування в електронному вигляді за формою № 2-тп (мисливство) (річна) становив за 2019 рік 37,9%.
2.8. Конфіденційність, прозорість та захист
Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні дані об’єктивно, професійно та прозоро.

Захист конфіденційної статистичної інформації є одним із основних принципів проведення ДСС. 

Необхідність дотримання принципу конфіденційності статистичної інформації визначена положеннями Закону України "Про державну статистику", "Про інформацію", "Про доступ до публічної інформації", з урахуванням основних принципів і методів, визначених Методологічними положеннями щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах державної статистики, затвердженими наказом Держстату від 15.02.2017 № 47, та міжнародними стандартами. 

Згідно зі статтею 22 Закону України "Про державну статистику", на первинні дані, отримані органами державної статистики від респондентів під час проведення державного статистичного спостереження щодо стану навколишнього природного середовища, зокрема, рослинного і тваринного світу, не розповсюджуються заборона стосовно її поширення органами державної статистики. 

З метою реалізації цієї норми наказом Держкомстату від 03.08.2010 № 314 затверджено перелік показників державних статистичних спостережень з питань навколишнього середовища, у тому числі щодо ведення мисливського господарства, на які не розповсюджується заборона щодо поширення органами державної статистики первинних даних.
3. Заключна частина

За період, що пройшов після складання попереднього стандартного звіту з якості у 2017 році, було зменшено кількість показників форми № 2-тп (мисливство) (річна), що призвело відповідно до зменшення звітного навантаження на респондентів.
У розвиток проведення ДСС  планується: 
з метою переведення ДСС до складу адміністративної звітності підготувати проєкт Закону України "Про внесення змін до Закону України "Про мисливське господарство та полювання"", яким передбачити передачу повноважень щодо збору звітності з питання ведення мисливського господарства до компетенції Держлісгагентства;

укласти угоду з Держлісгагентством щодо надання Держстату інформації про ведення мисливського господарства з метою її подальшого оприлюднення у збірнику "Довкілля України" на офіційному вебсайті Держстату.
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