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1. Вступ

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження "Виробництво продукції тваринництва, кількість сільськогосподарських тварин та забезпеченість їх кормами" (далі – звіт) підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв та індикаторів якості його результатів. Звіт містить загальну інформацію, яка не залежить від результатів за конкретний період державного статистичного спостереження щодо виробництва продукції тваринництва, кількості сільськогосподарських тварин та забезпеченості їх кормами, а визначена чинною методологією, процедурами обробки даних тощо. 

Наведені у звіті компоненти якості, такі як відповідність, точність, своєчасність та пунктуальність, доступність та зрозумілість, послідовність та зіставність, відповідають принципам виробництва статистичної інформації, які визначено розділом ІІІ Принципів діяльності органів державної статистики, затверджених наказом Держстату від 17 серпня 2018 року № 170.

Метою проведення державного статистичного спостереження "Виробництво продукції тваринництва, кількість сільськогосподарських тварин та забезпеченість їх кормами" (далі – ДСС, спостереження) є формування інформації щодо продукції тваринництва, сільськогосподарських тварин і наявності кормів у підприємствах, які здійснюють діяльність із утримання та вирощування сільськогосподарських тварин, та господарствах населення для інформаційного забезпечення аналізу розвитку галузі тваринництва в країні, розрахунків індексу виробництва сільськогосподарської продукції, балансів основних продуктів тваринництва та потреб користувачів.

Основні принципи організації ДСС базуються на єдиних методологічних підходах, які забезпечують зіставну динаміку показників. Довжина динамічних рядів показників щодо кількості сільськогосподарських тварин та обсягів виробництва продукції тваринництва є однією із найдовших у статистиці сільського господарства. 
Водночас за час існування ДСС зазнало суттєвих змін. У сучасному вигляді організацію спостереження запроваджено з 2000 року згідно з Основними засадами побудови статистики сільського господарства України, затвердженими спільним наказом Держкомстату, Мінагрополітики та Держкомзему від 26 квітня 2000 року № 127/53/48, коли, починаючи зі звіту за січень 2001 року, були запроваджені щомісячні розрахунки по господарствах населення. 
На виконання Плану заходів з імплементації Угоди про асоціацію                            між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, на 2014–2017 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету Міністрів України           від 17 вересня 2014 року № 847-р, та у зв’язку із запровадженням Номенклатури продукції сільського господарства, затвердженої наказом Держстату від 15 жовтня 2014 року № 300, зі звіту за 2016 рік була оновлена програма (перелік показників) ДСС. 

Спостереження відповідно до Довідника розділів статистики відноситься до розділу 2.03 "Економічна діяльність" за тематикою статистичного виробництва 2.03.07 "Сільське, лісове та рибне господарство".

Нормативно-правовою основою проведення ДСС є Закон України "Про державну статистику". 

Порядок проведення ДСС визначений Методологічними положеннями                      з організації державного статистичного спостереження щодо виробництва продукції тваринництва, кількості сільськогосподарських тварин і забезпеченості їх кормами (далі – Методологічні положення), затвердженими наказом Держстату                 від 29 січня 2019 року № 35.

Основні принципи, методи та джерела інформації, що застосовуються при проведенні розрахунків, порядок формування річних і поточних показників ДСС визначено Методикою проведення розрахунків основних показників обсягів виробництва продукції тваринництва, затвердженою наказом Держстату                   від 22 листопада 2016 року № 220 (зі змінами, затвердженими наказом Держстату від 10 травня 2019 року № 149). 

Основні поняття та порядок розрахунку показників, які характеризують годівлю сільськогосподарських тварин кормами, визначено Методикою проведення розрахунків показників забезпеченості кормами сільськогосподарських тварин, затвердженою наказом Держстату від 22 листопада 2016 року № 220 (зі змінами, затвердженими наказом Держстату від 10 травня 2019 року № 150). 

Зазначені методологічні документи розміщені на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Методологія та класифікатори"/ "Статистична методологія"/"Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство".
Джерелами інформації ДСС є:

дані за формою № 24-сг (місячна) "Звіт про виробництво продукції тваринництва та кількість сільськогосподарських тварин" (далі – форма                № 24-сг (місячна)); 

дані за формою № 24 (річна) "Звіт про виробництво продукції тваринництва, кількість сільськогосподарських тварин і забезпеченість їх кормами" (далі – форма № 24 (річна));

зведені дані ДСС щодо площ, валових зборів і врожайності сільськогосподарських культур за формою № 29-сг (річна) "Звіт про площі, валові збори та урожайність сільськогосподарських культур, плодів, ягід та винограду" щодо виробництва культур кормових; 

зведені дані ДСС щодо сільськогосподарської діяльності населення в сільській місцевості за формами № 01-СГН "Запитальник базового інтерв’ю" і                     № 02-СГН "Запитальник щомісячного інтерв’ю" у частині показників, які характеризують наявність та зміну кількості сільськогосподарських тварин, кількість кормів, витрачених на їхню годівлю, та обсяги продукції тваринництва, отримані в домогосподарствах сільських населених пунктів; 

зведені дані ДСС щодо об’єктів погосподарського обліку за формою               № 6-сільрада (річна) "Звіт про об’єкти погосподарського обліку" (далі – форма       № 6-сільрада (річна)) щодо кількості сільськогосподарських тварин у сільській місцевості;

зведені дані ДСС "Обстеження умов життя домогосподарств" щодо кількості сільськогосподарських тварин та обсягів витрат кормів на їхню годівлю у домогосподарствах міської місцевості.

Показники ДСС ураховують рекомендації до статистичної інформації з питань тваринництва, визначені:

 регламентом (ЄC) Ради Європейського Парламенту та Ради ЄC від                      19 листопада 2008 року № 1165/2008 щодо статистичних даних                                   про сільськогосподарських тварин та виробництво м’яса (https://www.dst.dk/ext/4955341613/0/ukraine/UKR_ENG_Regulation_1165_2008--pdf); 
регламентом Ради ЄC від 19 березня 1996 року № 96/16/ЄC (https://www.dst.dk/ext/8339741610/0/ukraine/UKR_Council-directive_96_16--pdf) та змінами до нього від 18 грудня 1996 року № 97/80/ЄC, від 05 грудня 2003 року № 2003/107/ЄC, від 18 березня 2005 року № 2005/288/ЄC, від 03 березня 2011 року № 2011/142/ЄC, від 11 грудня 2013 року № 1350/2013 щодо статистичних обстежень молока та молочних продуктів; 
регламентом Комісії (ЄC) від 27 червня 2008 року № 617/2008, що встановлює детальні правила впровадження Регламенту (ЄС) № 1237/2007                                             в частині ринкових стандартів щодо яєць для інкубації і курчат (https://www.dst.dk/ext/1951641606/0/ukraine/UKR_Commission-regulation_617_2008--pdf);

регламентом Комісії (ЄC) від 18 листопада 2018 року № 2018/1091 щодо інтегрованої статистики ферм (http://data.europa.eu/eli/reg/2018/1091/oj);
Джентльменською угодою про щомісячну оцінку показників забою, який здійснюється поза межами скотобоєнь, з 2010 року; 
Джентльменською угодою щодо пілотного збору даних стосовно обсягів яєць для споживання від 2014 року.
Основними статистичними публікаціями, в яких поширюються дані ДСС, є статистичні продукти (статистична інформація, статистичні збірники), що розміщуються на офіційному вебсайті Держстату, зокрема: 
статистичний збірник "Тваринництво України" – у розділі "Статистична інформація"/"Публікації"/"Сільське, лісове та рибне господарство"/;

статистична інформація "Кількість сільськогосподарських тварин" і "Виробництво продукції тваринництва за її видами" – у розділі "Статистична інформація"/"Сільське, лісове та рибне господарство"/.
Крім того, дані, отримані за результатами ДСС, використовуються для заповнення запитальників міжнародних статистичних організацій. 

2. Компоненти якості державного статистичного спостереження
2.1. Відповідність
Відповідність – це ступінь, з яким результати державних статистичних спостережень задовольняють поточні та потенційні потреби користувачів.
Показниками ДСС є:

кількість сільськогосподарських тварин;

кількість маток, від яких одержано приплід;

кількість приплоду, одержаного від маток;

кількість сільськогосподарських тварин, які здохли та загинули;

кількість сільськогосподарських тварин, які були реалізовані на забій;

кількість сільськогосподарських тварин, які були забиті на об’єктах, пристосованих для забою (бойнях);

жива маса одержаного приплоду сільськогосподарських тварин;

жива маса приросту сільськогосподарських тварин на відгодівлі та нагулі;

жива маса сільськогосподарських тварин, які здохли;         

обсяг виробництва (валовий надій) молока;

кількість одержаних яєць від птиці свійської;

обсяг виробництва (валовий настриг) вовни;

обсяг виробництва меду;

обсяг виробництва воску;
обсяг виробництва іншої продукції тваринництва;
кількість яєць, закладених на інкубацію;
кількість виведеного здорового молодняку птиці свійської;

кількість живих хутрових звірів, які були продані;

кількість живих хутрових звірів, які були забиті на шкурки;

обсяг кормів для годівлі сільськогосподарських тварин, які були в наявності на кінець звітного року;

обсяг кормів, які витрачені на годівлю сільськогосподарських тварин;

кількість приплоду сільськогосподарських тварин на 100 маток, які були на початок року;

жива маса вирощування сільськогосподарських тварин; 

жива маса сільськогосподарських тварини, реалізованих на забій; 

жива маса сільськогосподарських тварин, які були забиті на об’єктах, пристосованих для забою (бойнях); 

середня жива маса сільськогосподарської тварини, реалізованої на забій; 

середня жива маса сільськогосподарської тварини, яка була забита на об’єктах, пристосованих для забою (бойнях); 

середня жива маса сільськогосподарської тварини, яка була в наявності на кінець звітного року; 

середній надій молока від однієї матки; 

середній настриг вовни від однієї вівці; 

середня кількість кормів, які були в наявності на кінець звітного року,  на умовну голову великої худоби; 

середні витрати кормів на виробництво 1 центнера продукції тваринництва; 

середні витрати кормів на годівлю 1 голови сільськогосподарської тварини; 

середні витрати кормів на умовну голову великої худоби;

забійна маса сільськогосподарських тварин, реалізованих на забій; 

середня забійна маса сільськогосподарської тварини, реалізованої на забій; 

обсяг виробництва основних видів продукції тваринництва на 1 особу.
Одиницею ДСС є місцева одиниця за видом економічної діяльності.

Спостереження охоплює діяльність одиниць усіх секторів економіки (крім секторів фінансових корпорацій та некомерційних організацій, що обслуговують домашні господарства), які займаються виробництвом продукції тваринництва, за місцем утримання сільськогосподарських тварин.
Спостереження проводиться із місячною періодичністю. Підсумки формуються наростаючим підсумком із початку року (для показників, що характеризують обсяги виробництва продукції тваринництва) та на звітну дату (для кількості сільськогосподарських тварин) і включають здійснення попередніх та остаточних оцінок кількості сільськогосподарських тварин та обсягів виробництва продукції тваринництва. 
При проведенні ДСС використовуються Класифікація інституційних секторів економіки України (КІСЕ), Класифікація видів економічної діяльності (КВЕД), Класифікатор об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ), Класифікація організаційно-правових форм господарювання (КОПФГ), Номенклатура продукції сільського господарства (НПСГ).

Формування результатів ДСС здійснюється: за територіальним охопленням – згідно з КОАТУУ по районах, містах, регіонах (крім м. Київ); за видами сільськогосподарських тварин і видами продукції тваринництва – згідно з НПСГ;  за видами кормів; за категоріями виробників продукції сільського господарства, які охоплюють категорію "підприємства" (із якої для річних показників виокремлюється категорія "фермерські господарства"), категорію "господарства населення" та сумарну категорію "господарства усіх категорій".
2.2. Точність 
Точність – це ступінь наближеності розрахунків до дійсних значень.
Спостереження проводиться шляхом збору даних безпосередньо від респондентів, які залучаються до проведення ДСС, та здійснення розрахунків основних статистичних показників виробництва продукції тваринництва по підприємствах, які не були залучені, і господарствах населення. 

Сукупності одиниць, які залучаються до проведення ДСС і на яких  поширюється подання форм № 24 (річна) та № 24-сг (місячна), та переліки респондентів ДСС щорічно формуються на державному рівні.
Джерелом інформації для формування генеральної сукупності одиниць ДСС у частині підприємств є інформація Реєстру статистичних одиниць у сільському господарстві, мисливстві, лісовому і рибному господарстві – Реєстру АГРО. 
Сукупності одиниць, які безпосередньо будуть досліджуватись, формуються окремо за кожною формою, що входить до складу ДСС, згідно з критеріями, визначеними Методологічними положеннями. Головними критеріями відбору є вид економічної діяльності одиниці та кількість сільськогосподарських тварин на початок року.

Для спостереження за формою № 24 (річна) відбираються одиниці, види економічної діяльності яких відносяться до груп 01.1-01.6 секції А – при утриманні хоча б 1 голови будь-якого виду сільськогосподарських тварин (великої рогатої худоби, свиней, овець та кіз, коней, птиці свійської, бджіл, кролів, хутрових звірів) або здійсненні діяльності з інкубації яєць; до інших видів діяльності (крім груп                  01.1-01.6 секції А) – при утриманні від 5 голів великої рогатої худоби, та/або свиней, та/або овець та кіз, та/або бджолосімей, та/або від 3 голів коней, та/або від 200 голів птиці свійської, від 20 голів кролів та/або хутрових звірів або здійсненні діяльності з інкубації яєць.

Для спостереження за формою № 24-сг (місячна) із сформованої сукупності за формою № 24 (річна) відбираються одиниці, види економічної діяльності яких відносяться до груп 01.1-01.6 секції А та до класів 10.11 і 10.12 секції С – при утриманні від 100 голів великої рогатої худоби, овець та кіз та/або від 200 голів свиней та/або від 5000 голів птиці свійської всіх видів. При цьому сукупність відібраних одиниць має забезпечувати не менше 90% загальної кількості великої рогатої худоби, свиней та птиці свійської всіх видів у підприємствах у кожній області на початок року. Якщо встановлена межа в 90% не досягнута, то за кожним регіоном окремо для одиниць, які утримують сільськогосподарських тварин у кількості менше встановленої, проводиться ранжування тварин за кожним                із видів (від більшого до меншого) та відбирається та кількість одиниць, яка забезпечує встановлений рівень (90%) репрезентативності даних за кількістю сільськогосподарських тварин кожного виду.

Для забезпечення точності даних, зокрема, застосовується контроль рівня надання звітів респондентами, охопленими ДСС, та аналіз причин їх ненадання. Рівень надання звітів респондентами становить близько 98%, а основною причиною їх ненадання є призупинення діяльності підприємств. Дані, які не отримано від респондентів з інших причин, дооцінюються разом із дооцінкою даних для тієї частини сукупності одиниць, для якої дані не запитувались.

Під час обробки звітів здійснюється перевірка співвідношення окремих значень показників, зокрема взаємозв’язок показників щодо кількості сільськогосподарських тварин та отриманої від них продукції, витрат кормів на їх годівлю; виявлення алогічних відповідей шляхом порівняння значень показників, у т.ч. у динаміці (порівняння з попереднім періодом звітного року та відповідним періодом попереднього року, попереднім роком).

У разі виявлення помилок для з’ясування їх причин здійснюється зв’язок з респондентами. За потреби дані доопрацьовуються та коригуються.

Проводиться також аналіз зведених даних ДСС, зокрема, здійснюється аналіз даних у часі (динаміка показника за останні 3-5 років); аналіз даних у просторі (по регіонах; по містах обласного значення та районах); методи аналізу агрегатів та розподілу даних (виявлення й аналіз сумнівних агрегатів та одиниць, показники яких значно відрізняються від розподілу основної частини даних, наприклад відношення продуктивності).

Для забезпечення повноти охоплення явища щодо виробництва продукції тваринництва та кількості сільськогосподарських тварин, згідно з методами та правилами, наведеними в Методиці проведення розрахунків основних статистичних показників виробництва продукції тваринництва, по підприємствах, які не були залучені до проведення ДСС, та господарствах населення здійснюється оцінка показників. 
Оцінка проводиться щомісячно в цілому по регіону по таких показниках: жива маса сільськогосподарських тварин, реалізованих на забій; обсяг виробництва (валовий надій) молока; кількість одержаних яєць від птиці свійської; обсяг виробництва (валовий настриг) вовни; кількість великої рогатої худоби, у т.ч. корів, свиней, овець та кіз, птиці свійської всіх видів. 

Оцінка вищезазначених показників по підприємствах, які протягом року не були охоплені ДСС, здійснюється на основі частки цих підприємств у загальних показниках, яка в середньому не перевищує 3% в обсягах виробництва продукції тваринництва та 5% – у кількості основних видів сільськогосподарських тварин при частці цих підприємств у загальній сукупності одиниць 38%. 
Оцінка аналогічних показників по господарствах населення здійснюється на основі інформації тематичних  сільськогосподарських переписів, погосподарського обліку та вибіркових обстежень сільськогосподарської діяльності домогосподарств у сільській місцевості. 

Характеристики надійності даних вибіркового обстеження сільськогосподарської діяльності домогосподарств у сільській місцевості, яке є основним інформаційним джерелом для оцінки показників ДСС, свідчать про точність показників для                 рівня України (відносна стандартна похибка вибірки для кількості сільськогосподарських тварин не перевищує 5%) та задовільної точності оцінок для регіонів, що пояснюється методологією відбору домогосподарств для проведення цього обстеження, в основу якого покладено розмір площі їхніх земельних ділянок.

Залежно від наявної інформації при проведенні розрахунків основних статистичних показників виробництва продукції тваринництва застосовується коригування даних на макрорівні (для підприємств – у межах певної територіально-адміністративної одиниці, для господарств населення – у межах певної територіально-адміністративної одиниці або природно-сільськогосподарської території).

Розрахунок обсягів витрат кормів на годівлю сільськогосподарських тварин здійснюється згідно з Методикою проведення розрахунків показників забезпеченості кормами сільськогосподарських тварин. Розрахунок проводиться за категоріями господарств у цілому по країні на основі результатів ДСС щодо сільськогосподарської діяльності населення в сільській місцевості, ДСС щодо площ, валових зборів і врожайності сільськогосподарських культур та ДСС "Обстеження умов життя домогосподарств" у домогосподарствах міської місцевості.

Під час проведення оцінки основних статистичних показників виробництва продукції тваринництва та розрахунку обсягів витрат кормів на годівлю сільськогосподарських тварин застосовуються методи аналізу абсолютних, відносних і середніх величин; методи побудови та вивчення групувань; методи аналізу структури сукупностей; балансові методи.

Перегляд даних передбачений для показників, по яких проводиться оцінка, якщо виникає необхідність в уточненні інформації через можливі помилки в класифікації даних, одиницях вимірювання, урахування даних, що надійшли із запізненням, уточнення результатів розрахунків. Переглянуті дані за період (на дату) попереднього року оприлюднюються на офіційному вебсайті Держстату разом з черговими відповідними результатами ДСС у терміни, визначені планом державних статистичних спостережень. 
При проведенні спостереження методи імпутації не застосовуються, сезонні коригування не здійснюються.

2.3. Своєчасність та пунктуальність
Своєчасність – це період часу між подією або явищем, що описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних.

Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікацій.

Терміни оприлюднення статистичної інформації та публікацій за результатами розробки спостереження визначені планом державних статистичних спостережень, який щорічно затверджується Кабінетом Міністрів України. Для зручності користувачів на офіційному вебсайті Держстату розміщено Каталог офіційних статистичних публікацій, а також Календар оприлюднення інформації, де зазначені відповідні дати оприлюднення статистичних продуктів. 
Збір, обробка, аналіз і поширення інформації за результатами спостереження здійснюється у такі терміни:
	
	Збір 

даних
	Обробка 

даних
	Аналіз 

даних
	Перше оприлюднення 

статистичної 
інформації

	Форма

№ 24 (річна)
	до 20 січня
	ІІ декада лютого
	ІІІ декада лютого
	попередні дані – І декада березня;

 остаточні дані – ІІ декада травня

	Форма № 24-сг  (місячна)
	до 2-го числа місяця, наступного після звітного періоду
	до 10-го числа місяця, наступного після звітного періоду
	до 13-го числа місяця, наступного після звітного періоду
	до 15-го числа місяця, наступного після звітного періоду


Ураховуючи якість інформації, її корисність і затребуваність користувачами, попередні та остаточні дані (у частині кількості сільськогосподарських тварин (за видами) та обсягів виробництва основних видів продукції тваринництва) оприлюднюються на офіційному вебсайті Держстату в терміни, визначені планом державних статистичних спостережень, із відповідною відміткою щодо їхнього статусу при поширенні.

Терміни поширення статистичної інформації ДСС відповідають міжнародним стандартам і вимогам. Зокрема, для щомісячних показників щодо кількості сільськогосподарських тварин (за видами) Євростатом встановлено термін             на 75-105-й день після звітної дати, виробництва м’яса – на 60-й день після звітного місяця, виробництва молока – на 45-й день після звітного місяця (для річних остаточних даних – 180-й день після звітного року).

Запити користувачів щодо надання інформації виконуються у терміни, передбачені Законом України "Про доступ до публічної інформації".

2.4. Доступність та зрозумілість

Доступність – це характеристика простоти та легкості, з якою користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до статистичних даних.

Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються відповідними метаданими. 

Результати ДСС розміщуються у вільному доступі у форматах (*.doc, *.xls, *.pdf) на офіційному вебсайті Державної служби статистики України  (www.ukrstat.gov.ua) у вигляді офіційних статистичних публікацій (статистичні  збірники, статистична інформація) та надаються користувачам засобами електронного зв’язку на підставі їхніх запитів.
Контакти для отримання додаткової інформації щодо результатів ДСС, відповідного методологічного забезпечення, а також довідок щодо умов розповсюдження його результатів:
адреса: вул. Шота Руставелі, 3, м. Київ, 01601

телефон: (044) 287–50–44
адреса електронної пошти: S.Masiuk@ukrstat.gov.ua, office@ukrstat.gov.ua.
Контактна інформація для оформлення інформаційного запиту: 

телефон: 287–06–72, факс 235–37–39;

електронна пошта: el.zapyt@ukrstat.gov.ua. 
2.5. Послідовність та зіставність
Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, що вивчається, а також гармонізовані методи.
Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані відносяться до тих самих об’єктів даних, а ціль їхнього об’єднання – зробити порівняння у часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності. 

Спостереження передбачає єдині підходи до системи показників (їхнього змісту, визначень), звітного періоду та періодичності обстеження, географічного охоплення, методів збору та обробки даних, політики перегляду даних у випадку зміни методології, що забезпечує зіставну динаміку показників щодо кількості сільськогосподарських тварин і забезпеченості їх кормами, обсягів виробництва продукції тваринництва за значний період часу.

Спостереження здійснюється на основі єдиного для усіх регіонів країни переліку видів сільськогосподарських тварин та продукції тваринництва, що дає можливість зіставляти продукцію за категоріями господарств, а також проводити порівняльний аналіз на державному та регіональному рівнях.

Динаміка основних статистичних показників ДСС є наявною по країні з             1915 року – щодо кількості сільськогосподарських тварин за їхніми основними видами, з 1940 року – щодо обсягів виробництва основних видів продукції тваринництва; по регіонах – з 1990 року по всіх показниках.

2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів

Користувачами інформації, отриманої за результатами ДСС, є органи державної влади та місцевого самоврядування, інші державні установи, наукові організації, міжнародні організації, навчальні заклади, підприємства та установи, фізичні особи, структурні підрозділи Держстату.
У липні 2019 року Держстат провів анкетне опитування користувачів статистичної інформації з метою вивчення рівня задоволення інформаційних потреб користувачів статистичної інформації щодо виробництва продукції тваринництва, кількості сільськогосподарських тварин і забезпеченості їх кормами, яка наводиться в статистичному збірнику "Тваринництво України" та статистичній інформації "Виробництво продукції тваринництва за видами", "Кількість сільськогосподарських тварин", "Тваринництво (1990–2018)", "Групування підприємств за кількістю сільськогосподарських тварин на 01 січня 2019 року", аналогічних статистичних продуктах територіальних органів Держстату, а також оцінки якості зазначеної статистичної інформації.

Основні висновки за результатами анкетного опитування:

71% опитаних зазначили, що статистична інформація з тематики опитування є основною або важливою складовою їхньої діяльності;

74% користувачів отримують необхідну інформацію з тематики опитування електронними засобами (електронна пошта, Інтернет), 42% – шляхом відповідей на запити;

54% опитаних використовують статистичну інформацію з тематики опитування постійно, 39% – періодично;
64% опитаних використовують інформацію з тематики опитування для підготовки аналітичних матеріалів, 46% ‒ для аналізу і прогнозування соціально-економічного розвитку країни/регіону, 32%  ‒ для моніторингу виконання загальнодержавних і регіональних програм розвитку, 20%  ‒ для розроблення концепцій, програм, законодавчих і нормативно-правових актів, інших документів;    

100% опитаних у своїй діяльності використовували статистичні продукти з питань виробництва продукції тваринництва, кількості сільськогосподарських тварин і забезпеченості їх кормами. При цьому найчастіше використовували показники "кількість сільськогосподарських тварин" та "обсяги виробництва продукції тваринництва " (90% опитуваних), на другому місці – "продуктивність сільськогосподарських тварин" (74%), на третьому – забезпеченість тварин кормами (57%),  на четвертому – рух сільськогосподарських тварин (55%),                    на п’ятому – обсяг виробництва продукції у розрахунку на 1 особу (52%),                       на шостому – показники птахівництва (46%), на сьомому місці – стан хутрового звірівництва (16%);

від 74% до 81% користувачів дали оцінку "Відмінно" та "Добре" за всіма критеріями якості даних щодо показників з тематики опитування. При цьому найбільш важливим критерієм якості статистичної інформації користувачі визначили "Точність/Надійність", на другому місці ‒ "Відповідність/Релевантність", на третьому ‒ "Своєчасність та Пунктуальність", на четвертому місці  ‒ "Доступність та Зрозумілість/Ясність".
Більш детальна інформація про результати проведення анкетного опитування наводиться в повідомленні для користувачів, розміщеному на офіційному вебсайті Держстату в розділі "Анкетні опитування".

2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів

Держстат здійснює щорічну оцінку звітного навантаження на респондентів згідно з Методикою вимірювання звітного навантаження на респондентів, затвердженою наказом Держстату від 14 травня 2013 року № 149. 
У цілому по Україні у 2019 році звітне навантаження на респондентів порівняно з 2018 роком за формою № 24 (річна) збільшилося на 2,0%, за формою № 24-сг (місячна) зменшилось на 17,8% за рахунок зміни кількості респондентів (за даними матриці участі респондентів у державних статистичних спостереженнях). Індекс задоволеності респондентів за формою № 24 (річна) становив 86%, за формою № 24-сг (місячна) – 90% (при середньому показнику по державних статистичних спостереженнях 88%). 
За результатами анкетного опитування, проведеного у 2017 році, середні витрати часу на заповнення форми № 24 (річна) становили 3 год 32 хв (у 2014 році були 7 год 15 хв) та більшості із числа опитаних респондентів було нескладно зрозуміти роз’яснення та зміст показників (73%), підготувати інформацію (65%) та заповнити форму (81%). 

Для спрощення процедури подання респондентами форм ДСС передбачене подання електронного звіту: для форми № 24-сг (місячна) – з 2010 року, для форми № 24 (річна) – зі звіту за 2011 рік. Відсоток звітування в електронному вигляді за формою № 24 (річна) за 2018 рік становить 68,6%, за формою № 24-сг (місячна) у           І півріччі 2019 року – 78,3%.

2.8. Конфіденційність, прозорість та захист
Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні дані об’єктивно, професійно та прозоро.
Захист конфіденційної статистичної інформації є одним із основних принципів проведення ДСС. 

Необхідність дотримання принципу конфіденційності статистичної інформації визначена положеннями Закону України "Про державну статистику" та міжнародними стандартами. 

Для забезпечення встановлених національним і міжнародним законодавством гарантій перед респондентами щодо забезпечення конфіденційності статистичної інформації отримана за результатами цього ДСС статистична інформація використовується виключно для статистичних цілей та надається користувачам у зведеному знеособленому вигляді. 
При проведенні ДСС перевірка статистичної конфіденційності здійснюється для кожного статистичного показника.

Загроза розкриття первинних даних визначається за правилами порогового значення та індивідуального значення одиниці, встановленими Методологічними положеннями, у разі невиконання яких зведені підсумки не оприлюднюються.

Основними методами захисту розкриття первинних даних для агрегованих даних є неоприлюднення вразливого значення (первинне блокування) та блокування значень, за допомогою яких можна розрахувати вразливі значення, що були заблоковані на етапі первинного блокування (вторинне блокування), включаючи блокування значень взаємопов’язаних показників та беручи до уваги їх розрізи й агрегацію.

3. Заключна частина

Важливою умовою подальшого розвитку ДСС є забезпечення балансу між рівнем задоволення інформаційних потреб користувачів статистичної інформації, що передбачає застосування новітніх інформаційних технологій, та рівнем оптимізації процесу статистичного виробництва, а також покращення ефективності витрат та зменшення навантаження на респондентів, що здійснюється шляхом установлення постійного зворотного зв’язку з користувачами статистичної інформації, респондентами.

У подальшому планується переведення ДСС в Інтегровану систему статистичної інформації (ІССІ), керовану метаданими, яка забезпечить автоматизацію та уніфікацію процесів збору, обробки й аналізу статистичної інформації, організацію зберігання та доступу до єдиного сховища даних статистичної інформації.
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