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1. Вступ

Стандартний звіт з якості державного статистичного спостереження щодо внесення добрив та проведення інших агротехнічних робіт під урожай сільськогосподарських культур (далі – звіт з якості) підготовлено з метою інформування користувачів стосовно основних критеріїв та індикаторів якості його результатів. 
Звіт з якості містить загальну інформацію, яка не залежить від результатів за конкретний період державного статистичного спостереження, а визначена чинною методологією, процедурами обробки даних тощо.
Звіт з якості є відправною точкою для підготовки системи звітів з якості, орієнтованих на широке коло споживачів (як на користувачів, так і на виробників статистичної інформації), задоволення їхніх потреб в інформації щодо якості даних і процесів певних державних статистичних спостережень.
Наведені у звіті компоненти якості, такі як відповідність, точність, своєчасність та пунктуальність, доступність та зрозумілість, послідовність та зіставність, ефективність, конфіденційність, неупередженість і об’єктивність, відповідають принципам виробництва статистичної продукції, які визначені розділом ІІІ Принципів діяльності органів державної статистики, затверджених наказом Держкомстату від 14 червня 2010 року № 216.
Метою проведення державного статистичного спостереження щодо внесення добрив та проведення інших агротехнічних робіт під урожай сільськогосподарських культур (далі – ДCC, спостереження) є отримання даних щодо кількості внесених мінеральних та органічних добрив під сільськогосподарські культури, розмірів удобрених площ; площ, на яких проводилось вапнування і гіпсування ґрунтів, вносилися засоби захисту рослин. Ці дані використовуються для визначення обсягу внесення мінеральних та органічних добрив на один гектар уточненої посівної площі сільськогосподарської культури; частки посівної площі сільськогосподарської культури, яка була оброблена цими засобами.
Спостереження у теперішньому вигляді запроваджене з 1997 року шляхом доповнення форми № 9-б-сг (річна) "Звіт про внесення мінеральних, органічних добрив, гіпсування та вапнування ґрунтів під урожай" показниками форми № 9‑а‑сг (річна) "Баланс мінеральних добрив", скасованої наказом Міністерства статистики України від 24 червня 1997 року № 156. 
ДСС відповідно до Довідника розділів статистики відноситься до розділу 2.03 "Економічна діяльність" за тематикою статистичного виробництва 2.03.07 "Сільське, лісове та рибне господарство".

Спостереження здійснюють за формою № 9-б-сг (річна) "Внесення мінеральних, органічних добрив, гіпсування та вапнування ґрунтів під урожай 20__ року" на підставі Інструкції щодо її заповнення, затвердженої наказом Держкомстату від 27 серпня 2008 року № 296 (зареєстрована в Міністерстві юстиції України 22 вересня 2008 року за № 882/15573) і Роз’яснень щодо її заповнення від 08 листопада 2013 року № 18.1-12/25. 
Нормативно-правовою основою проведення ДСС є Закон України "Про державну статистику" та щорічні плани державних статистичних спостережень, затверджені Кабінетом Міністрів України.

Основними статистичними публікаціями, в яких поширюють дані ДСС, є статистичний бюлетень "Внесення мінеральних та органічних добрив під урожай сільськогосподарських культур", статистичні збірники "Статистичний щорічник України", "Сільське господарство України" та "Довкілля України".

На запити користувачів органи державної статистики надають наявну статистичну інформацію за результатами розробки ДСС у зведеному вигляді на паперових та електронних носіях, засобами зв’язку в порядку та на умовах, визначених Держстатом.

У рамках співпраці з міжнародними організаціями показники щодо обсягів внесення добрив, застосування пестицидів на постійній основі надаються Продовольчій та сільськогосподарській організації (ФАО) ООН, за окремими запитами – посольствам, представництвам та місіям іноземних держав в Україні, іноземним установам, організаціям та іншим користувачам.
На виконання заходів Угоди про асоціацію між Україною та Європейським Союзом, на 2014-2017 роки, які затверджені розпорядженням Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2014 року № 847-р, на заміну діючій формі № 9‑б‑сг (річна) підготовлена нова форма № 9-сг (річна) "Звіт про використання добрив і пестицидів", запровадження якої передбачено із звіту за 2018 рік. У новій формі врахована європейська методологія та стандарти у частині обліку обсягів застосованих добрив і пестицидів (за основними групами) та Номенклатура продукції сільського господарства у частині переліку сільськогосподарських культур і багаторічних насаджень.

2. Компоненти якості державного статистичного спостереження
2.1. Відповідність

Відповідність – це ступінь, з яким результати державних статистичних спостережень задовольняють поточні та потенційні потреби користувачів.
Основними статистичними показниками ДСС є:
обсяги внесених мінеральних добрив за видами (усього та на 1 га площі) під основні види сільськогосподарських культур; 

обсяги внесених органічних добрив (усього та на 1 га площі) під основні види сільськогосподарських культур; 

частка удобрених площ за видами добрив та сільськогосподарських культур; 

площі, на яких проводилось вапнування і гіпсування ґрунтів, вносилися засоби захисту рослин у сільськогосподарських підприємствах.

Показники ДСС враховують вимоги європейських стандартів, зокрема регламенту Європарламенту та Ради (ЄС) від 13 жовтня 2003 року № 2003/2003 стосовно статистики мінеральних добрив і регламенту Європарламенту та Ради (ЄС) від 25 листопада 2009 року № 1185/2009 стосовно статистики пестицидів.

Одиницею ДСС (статистичною одиницею) є місцева одиниця за видом економічної діяльності.

При проведенні ДСС використовуються Класифікатор об’єктів адміністративно-територіального устрою України (КОАТУУ), Класифікація організаційно-правових форм господарювання (КОПФГ), Номенклатура продукції сільського господарства (НПСГ).

За географічним охопленням, згідно з КОАТУУ, узагальнення даних                цього спостереження здійснюється по районах, містах, областях (м. Київ уключається у Київську область).  

На підставі КОПФГ формуються угруповання сільськогосподарських підприємств, які займаються виробництвом продукції рослинництва, за організаційно-правовими формами господарювання (державні підприємства, недержавні підприємства, з них фермерські господарства). 
Динаміка основних статистичних показників ДСС є наявною з 1990 року.

2.2. Точність
Точність – це ступінь наближеності розрахунків до дійсних значень.
Спостереження проводиться відповідно до Методологічних положень                     з організації державних статистичних спостережень зі статистики рослинництва (далі – Методологічні положення), затверджених наказом Держстату від 28 грудня 2015 року № 370 і розміщених на офіційному веб-сайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) у розділі "Методологія та класифікатори"/"Статистична методологія"/"Економічна діяльність"/"Сільське, лісове та рибне господарство".

Згідно з Методологічними положеннями ДСС здійснюється з річною періодичністю як несуцільне основного масиву, оскільки до його проведення залучаються юридичні особи – сільськогосподарські підприємства, які займаються виробництвом продукції рослинництва та мають у власності та/або користуванні 100 гектарів сільськогосподарських угідь і більше (незалежно від основного чи другорядного виду діяльності).
Одиниці ДСС належать до секторів нефінансових корпорацій та загального державного управління.

Формування сукупності звітних одиниць ДСС виконується на державному рівні щорічно на підставі частини І "Підприємства" Реєстру статистичних     одиниць у сільському господарстві, мисливстві, лісовому і рибному господарстві – Реєстр АГРО.
Одержана від респондента в ході проведення ДСС первинна інформація перевіряється: проводиться контроль на повноту введення інформації, арифметичний і логічний контролі первинної інформації. У разі виявлення помилок первинна статистична інформація опрацьовується з респондентами, коригується та заноситься до бази даних. Обробка й агрегація даних здійснюється із застосуванням спеціального програмного забезпечення.
При проведенні державного статистичного спостереження методи імпутації не застосовуються, сезонні коригування та перегляд інформації за попередній рік (база) не здійснюються.

У випадках відсутності даних від окремих респондентів органи державної статистики виявляють причини неотримання інформації. Аналіз причин неподання звітів свідчить, що за 2016 рік не прозвітувало 1,4% підприємств. Переважна більшість випадків неотримання інформації від респондентів пов’язана з демографічними перетвореннями та припиненням роботи підприємств. 
2.3. Своєчасність та пунктуальність
Своєчасність – це період часу між подією або явищем, що описують статистичні дані, та публікацією цих статистичних даних.
Пунктуальність – це період часу між фактичною датою публікації даних та плановою датою, яка визначена в офіційному календарі публікації.
Терміни надання даних і підготовки публікацій за результатами розробки спостереження встановлені планом державних статистичних спостережень та розміщені на офіційному веб-сайті Держстату в Каталозі офіційних статистичних публікацій та Календарі оприлюднення інформації Держстату, де вказані терміни оприлюднення матеріалів.
Оприлюднення статистичної інформації спостереження здійснюється в заплановані терміни. У випадку необхідності перенесення цих термінів на офіційному веб-сайті Держстату для користувачів розміщується відповідне повідомлення.

Детальною офіційною статистичною публікацією ДСС є статистичний бюлетень "Внесення мінеральних та органічних добрив під урожай сільськогосподарських культур", термін випуску якого згідно з графіком поширення даних (і фактичний) 24 березня 2017 року. 

Збір, обробка й аналіз первинної та зведеної інформації здійснюється у такі терміни:

	
	Збір

даних 
	Обробка

даних 
	Аналіз

даних
	Перше оприлюднення статистичної інформації

	форма

№ 9-б-сг  (річна)
	до

2 грудня
	з І декади лютого по 
І декаду березня
	І декада 
березня
	ІІ декада 
березня


Запити користувачів щодо надання інформації виконуються протягом 5-ти робочих днів, що відповідає вимогам Закону України "Про доступ до публічної інформації".

2.4. Доступність та зрозумілість

Доступність – це характеристика простоти та легкості, з якою користувач може отримати статистичні дані; вона визначається фізичними умовами, за наявності яких користувачі можуть отримати доступ до статистичних даних.
Зрозумілість – це характеристика простоти та легкості розуміння користувачем статистичних даних; вона вимірюється через інформаційне середовище, в якому представлені статистичні дані, що супроводжуються відповідними метаданими.
Результати ДСС розміщуються у вільному доступі у форматах *.xls, *.pdf на офіційному веб-сайті Держстату, зокрема, статистичний бюлетень "Внесення мінеральних та органічних добрив під урожай сільськогосподарських культур" розміщено на офіційному веб-сайті Держстату в розділі "Публікації"/"Сільське, лісове та рибне господарство". Також він надається користувачам засобами електронного зв’язку на підставі їхніх запитів.

Контакти для отримання додаткової інформації щодо отримання результатів цього спостереження, відповідного методологічного забезпечення, а також довідок щодо умов розповсюдження його результатів:
адреса: 01601, м. Київ, вул. Шота Руставелі, 3;

телефон: (044) 287–25–22; 

адреси електронної пошти: S.Masiuk@ukrstat.gov.ua;
                                                office@ukrstat.gov.ua.
Контактна інформація для оформлення інформаційного запиту: 

тел. 287–06–72, факс 235–37–39;
адреса електронної пошти: el.zapyt@ukrstat.gov.ua.
2.5. Послідовність та зіставність
Послідовність двох або більше статистичних даних означає, наскільки у державних статистичних спостереженнях, у рамках яких вони вироблялися, використовувались однакові метадані – класифікації, визначення і сукупність, що вивчається, а також гармонізовані методи.
Зіставність – це окремий випадок послідовності, коли статистичні дані відносяться до тих самих об’єктів даних, а ціль їхнього об’єднання – зробити порівняння у часі або за регіонами, або за іншими сферами діяльності.
Концепція ДСС передбачає єдині підходи до системи показників (їхнього змісту, визначень), одиниць спостереження, звітного періоду та періодичності обстеження, географічного охоплення, методів збору та обробки даних, політики перегляду даних у випадку зміни методології.

Зважаючи на зазначене, основні показники цього спостереження за певний обраний період можна порівнювати з даними попередніх обстежень та по регіонах.

2.6. Оцінка потреб та очікувань користувачів

Перелік користувачів спостереження формується на основі листів-запитів на отримання статистичних даних, а також пропозицій щодо вдосконалення інструментарію ДСС.

Користувачами інформації, яка отримана за результатами цього спостереження, є органи державної влади та місцевого самоврядування, науково-дослідні інститути, навчальні заклади, підприємства, установи та громадяни.

У липні 2017 року Держстат провів анкетне опитування користувачів статистичної інформації з метою вивчення ступеня відповідності потребам користувачів інформації з внесення добрив та проведення інших агротехнічних робіт під урожай сільськогосподарських культур, зокрема щодо статистичних даних, які містяться в статистичному бюлетені "Внесення мінеральних та органічних добрив під урожай сільськогосподарських культур" (далі – анкетне опитування), а також визначення оцінки якості зазначеної статистичної інформації.

Результати анкетного опитування свідчать, що статистична інформація, наведена у статистичному бюлетені "Внесення мінеральних та органічних добрив під урожай сільськогосподарських культур", для 71% опитаних користувачів є основною або важливою складовою, для 28% – додатковою інформацією. Крім того, 90% опитаних користувачів статистичної інформації задовольняє перелік показників, наведених у вищезазначеному статистичному бюлетені.

Основною метою використання цих даних є аналіз і прогнозування соціально-економічного розвитку країни, про що зазначили 54% користувачів; моніторинг виконання загальнодержавних програм розвитку ‒ 36%; розробка концепцій, програм, законодавчих і нормативно-правових актів, інших документів ‒ 22%; наукові дослідження ‒ 19%; здійснення міжнародних порівнянь ‒ 5%.

Згідно з результатами анкетного опитування від 72% до 89% користувачів дали оцінку "відмінно" та "добре" за всіма критеріями якості даних щодо показників з тематики опитування. При цьому найбільш важливим критерієм якості статистичної інформації користувачі визначили "Точність / Надійність", на другому місці ‒ "Доступність та Зрозумілість / Ясність" та "Своєчасність та Пунктуальність", на третьому ‒ "Відповідність / Релевантність".

Інформаційну підтримку користувачів статистичної інформації співробітниками органів державної статистики позитивно оцінюють 88% користувачів.

Про поліпшення якості інформаційної підтримки щодо показників з тематики опитування порівняно з попереднім роком зазначили 22% користувачів, а 57% опитаних вважають, що вона залишилася без змін.

Більш детальна інформація за результатами вищезазначеного анкетного опитування наводиться в повідомленні для користувачів, яке розміщено на офіційному веб-сайті Держстату в розділі "Анкетні опитування".

2.7. Ефективність, витрати та навантаження на респондентів

Держстат здійснює щорічну оцінку звітного навантаження на респондентів на підставі Методики вимірювання звітного навантаження на респондентів, затвердженої наказом Держстату від 14 травня 2013 року № 149. У цілому по Україні у 2017 році звітне навантаження на респондентів порівняно з 2016 роком за формою № 9‑б-сг (річна) залишилося майже без змін.

За результатами анкетного опитування для визначення звітного навантаження на респондентів середні витрати часу на заповнення форми         № 9‑б-сг (річна) становлять 3 год. 20 хв. Більшості із числа опитаних респондентів (72%) було нескладно зрозуміти роз’яснення та зміст показників, підготувати інформацію та заповнити форму. Індекс задоволеності респондентів за формою № 9‑б-сг (річна) становить 85 (при середньому значенні показника по державних статистичних спостереженнях 88).

Для спрощення процедури подання респондентами форм державних статистичних спостережень за формою № 9-б-сг (річна) передбачено подання електронного звіту. Відсоток звітування в електронному вигляді за цією формою у 2016 році становив майже 53%.

2.8. Конфіденційність, прозорість та захист
Знеособлення постачальників даних, конфіденційність інформації, яку вони надають, та її використання тільки у статистичних цілях мають бути гарантовані. Органи державної статистики мають поширювати статистичні дані об’єктивно, професійно та прозоро.
Захист конфіденційної статистичної інформації є одним із основних принципів проведення ДСС.
Необхідність дотримання принципу конфіденційності статистичної інформації визначено положеннями законів України "Про державну статистику", "Про інформацію", "Про захист персональних даних", "Про доступ до публічної інформації", з урахуванням основних принципів і методів, визначених Методологічними положеннями щодо забезпечення статистичної конфіденційності в органах державної статистики, міжнародних вимог до правил конфіденційності статистичної інформації відповідно до регламентів ЄС. 

Для дотримання встановлених національним та міжнародним законодавством гарантій перед респондентами в практиці проведення цього спостереження реалізуються такі заходи щодо забезпечення конфіденційності статистичної інформації:

первинні дані, отримані органами державної статистики від респондентів під час проведення державного статистичного спостереження, використовуються виключно для статистичних цілей;

статистична інформація, отримана за результатами спостереження, надається користувачу у зведеному знеособленому вигляді;

в окремих випадках, якщо є ризик розкриття конфіденційних (первинних) даних, отримана в ході спостереження статистична інформація не розповсюджується.

У ході проведення ДСС забезпечується збереження та захист первинної статистичної інформації, яка отримується у вигляді заповнених статистичних формулярів.
При проведенні ДСС загроза розкриття первинних даних встановлюється на підставі правила порогового значення: якщо статистичні дані за визначеним показником розраховані на базі занадто малої кількості одиниць (менше 3 одиниць), агреговані статистичні дані не оприлюднюються.

Основними методами захисту розкриття первинних даних для агрегованих даних є неоприлюднення вразливого значення (первинне блокування) та блокування значень, за допомогою яких можна розрахувати вразливі значення, що були заблоковані на етапі первинного блокування (вторинне блокування).

Закон України "Про державну статистику" також визначає необхідність забезпечувати доступність, гласність і відкритість статистичної інформації, прозорість статистичної методології та статистичних методів, що відповідає міжнародним стандартам у галузі статистики. З цією метою передбачено створення системи метаданих: методичних та методологічних документів стосовно організації спостереження, його проведення, збору даних, формування інформації та її якості. Метадані спостереження оприлюднюються на офіційних веб-сайтах Держстату та його територіальних органів, надаються користувачам у публікаціях і засобах масової інформації.

3. Заключна частина

Важливою умовою подальшого розвитку ДСС є забезпечення балансу між рівнем задоволення інформаційних потреб користувачів статистичної інформації, що передбачає застосування новітніх інформаційних технологій, та рівнем оптимізації процесу статистичного виробництва, а також покращення ефективності витрат і зменшення навантаження на респондентів.

З цією метою передбачається: 

на основі зворотного зв’язку з респондентами ДСС і користувачами статистичної інформації щодо задоволення їх потреб у даних покращити доступність та зрозумілість статистичної інформації та звітно-статистичної документації, розробленої Держстатом;

перевести ДСС до інтегрованої системи статистичної інформації (ІССІ), керованої метаданими, яка забезпечить автоматизацію та уніфікацію процесів збору, обробки й аналізу статистичної інформації, організацію зберігання та доступу до єдиного сховища даних статистичної інформації.
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