Роз'яснення Держстату, Держмитслужби та Національного банку щодо можливих розбіжностей у даних із зовнішньої торгівлі товарами та послугами, 
які оприлюднюють зазначені суб’єкти
Держстат надає роз'яснення щодо розбіжностей у методології складання даних зовнішньої торгівлі Державною службою статистики, Державною митною службою та Національним банком.
Дані зовнішньої торгівлі товарами, які оприлюднює Держмитслужба, підготовлені на основі даних митних декларацій, поданих декларантами до митних органів при переміщенні товарів через митний кордон України.

Дані Держмитслужби Держстат доповнює даними державної статистичної звітності (щодо товарів, придбаних у портах) та коригує за обсягами нафти сирої та газу природного.  

Статті "Товари" та "Послуги" зовнішньоторговельного балансу та однойменні показники платіжного балансу мають різну методологічну основу, яка відповідає затвердженим міжнародним стандартам. Ведення зовнішньої торгівлі товарами здійснюється згідно з методологічними рекомендаціями Статистичного відділу ООН "Керівництво зі статистики міжнародної торгівлі товарами" та статистики зовнішньої торгівлі послугами – "Керівництво зі статистики міжнародної торгівлі послугами", складання платіжного балансу – відповідно до "Керівництва з платіжного балансу і міжнародної інвестиційної позиції" (МВФ, шосте видання, 2009р.). Існування розбіжностей між даними Держстату та Національного банку пов'язано з різницею методологічних підходів (у частині охоплення та класифікації), використанням різних джерел інформації.

Товари. Інформаційний масив даних із зовнішньої торгівлі товарами, який Національний банк отримує від Держстату, коригується за ступенем охоплення (урахування обсягів неформальної торгівлі) та класифікацією (виключення товарів для переробки та перерахунок імпорту товарів з цін CIF до цін FOB). 

У платіжному балансі в статті "Товари" враховується експертна оцінка обсягів неформальної торгівлі, які не включені в офіційну статистику зовнішньої торгівлі товарами. Загальна сума імпорту товарів у статті "Імпорт товарів" платіжного балансу змен​шується на суму вартості транспортування до кордону України та страхування вантажів при одночасному збільшенні на цей же обсяг вартості імпорту послуг. Обсяги експорту та імпорту товарів також зменшуються на величину вартості товарів для переробки. 

Послуги. Головними джерелами інформації для складання статті "Послуги" платіжного балансу є дані банківської звітності про операції з нерезидентами (International Transactions reporting System) і дані квартальної статистичної звітності Держстату про експорт-імпорт послуг. Для оцінки обсягів окремих видів послуг додатково здійснюються такі розрахунки:

- обсяги імпорту послуг із транспортування коригуються на величину витрат на транспортування до кордону України та страхування вантажів, за винятком вартості послуг, наданих компаніями-резидентами;

- обсяги експорту-імпорту послуг за статтею "Подорожі" розраховуються на підставі спеціальної методики, що  розроблена фахівцями Національного банку;

- обсяги експорту-імпорту страхових послуг розраховуються за власною методикою Національного банку; 

- формування статті "Державні послуги" здійснюється з урахуванням даних щодо платежів за послуги дипломатичних та консульських установ, що надходять в Україну. 

Методологічні роз'яснення формування платіжного балансу, огляд основних змін у методології розміщені на сайті Національного банку (www.bank.gov.ua) у розділі "Статистика"/"Статистика зовнішнього сектору"/"Платіжний баланс".

Для складання національних рахунків Держстат використовує дані щодо зовнішньої торгівлі товарами та послугами, наведені у платіжному балансі.

